

“美丽鹰城”第四届文艺展演今晚揭幕 七夜文艺盛宴鹰城广场开席

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从市群艺馆获悉,为庆祝改革开放40周年,丰富市民的文化生活,“美丽鹰城”第四届平顶山市文艺展演今晚将在鹰城广场揭幕,参加

展演均为经过层层选拔的精品文艺节目,市民别忘了届时观看。

据介绍,这届文艺展演共有8场演出,从11月21日至27日每晚7点在鹰城广场演出了7场,具体安排是:21日晚广场舞

展演,共有13个节目;22日晚声乐展演,包括独唱、重唱、小合唱等,共有23个节目;23日晚舞蹈展演,包括独舞、双人舞、三人舞、群舞等,有22个节目;24日晚器乐展演,各种乐器的独奏、重奏、合奏,有14个节目;

25日晚主持(朗诵)展演,有16个节目;26日晚曲艺(小戏小品)展演第一场,有21个节目;27日晚曲艺(小戏小品)展演第二场,有18个节目。

第八场演出为颁奖晚会,定于本月底举行。

昨天是“心梗救治日” 专家提醒: 牢记两个120 心梗时刻能救命

□记者 王春霞

本报讯 昨天是我国第五个“心梗救治日”,今年的主题为“牢记两个120,心梗时刻能救命”。市第一人民医院胸痛中心组织心内科专家及医护人员在门诊楼前举行义诊宣传活动。专家提醒市民:胸痛是心梗发作的标志性症状,急性心梗发作要立即拨打120。

昨天上午9时许,记者在义诊现场看到,前来就诊的患者络绎不绝。家住市区建设路中段平棉集团家属院的梁大叔今年74岁,患糖尿病、冠心病多年。梁大叔到医院取完药,顺便来到现场测了血糖,又就自己的症状咨询心内二科主任谢东明。谢东明拿出听诊器,听了他的心跳,嘱咐他按时服药,一旦胸痛发作要立即拨打120。梁大叔满意离去。

据市一院心内科主任王耀辉介绍,急性心梗是由于心脏的动脉血管(冠状动脉)突然闭塞,导致心脏肌肉因缺血缺氧而发生心肌坏死,多数患者在发病时表现为急性胸痛、胸闷,大面积心肌梗死将诱发休克,抢救不及时就会导致死亡。近年来,急性心梗的发病率逐年升高,对居民健康造成了严重危害。2014年,中华医学会携手中华医学会心血管病学分会确定每年的11月20日为“中国1120心梗救治日”。1120的寓意有两个:一是“有胸痛,要拨打120”,因为胸痛是心梗发作的标志性症状;二是“心梗救治,争取黄金120分钟”,因为急性心梗从发病到开通梗死血管如能在120分钟内完成,可大大降低病死率和致残率,取得良好的治疗效果。

王耀辉提醒市民,一旦出现胸痛、胸闷且持续15分钟以上,服用救心丸等不能缓解,应高度怀疑急性心肌梗死的可能,需要立刻拨打120求救,建议立即卧床休息或就地平卧,控制紧张情绪,如条件允许,可以吸氧。救护车赶到现场后,最好将患者送往设有胸痛中心的医院救治,以便在黄金120分钟之内接受快速而规范的治疗。

普通高中学业水平 考试时间确定

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布消息,我省2017级普通高中学业水平考试将于今年底明年初进行。我市凡具有普通高中学籍的2017级在校学生必须参加学业水平考试,获得D等级或因故未参加上次学业水平考试的2016级学生应参加相应学科的补考。

据了解,高中学业水平考试科目有语文、数学、外语、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、信息技术10个学科。其中语文、数学、外语、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物学科的考试时间安排在今年12月27日至29日,信息技术学科的考试时间安排在2019年1月上旬。各学科考试内容为课程标准规定的必修内容,考试范围均已明确。普通高中学业水平考试实行全省统一命题、统一考试、统一阅卷。严肃考风考纪,重点防范利用手机和互联网作弊行为。

暖心 交警护送老人过马路



昨天上午,市区建设路与茶文街交叉口,交警搀扶一位推轮椅的老人缓慢地走过人行横道。这名搀扶老人过马路的交警是光明路派出所交巡警大队范警官。他告诉记者,这位老人93岁,从鹰城广场横穿建设路回家。老人行走不便却又不愿意坐轮椅,范警官和同事著警官便一个人指挥交通,一个人护送老人通过马路。本报记者 禹舸 摄

好帅 大学生街头义务疏导交通



昨天上午,平顶山技师学院大学生志愿者在市区湛南路与新华路交会处义务疏导交通,引导路人根据交通信号灯通行。据了解,当天,该校数十位大学生志愿者走上街头,倡导市民文明出行。本报记者 张鹏 摄